

嫌晦气 癌症免费筛查遇冷脸

“中国城市癌症早诊早治”项目本是福利,不少居民却不见

“查什么查,万一查出点儿毛病,心理压力多大啊。”近日,济南市市中区魏家庄街道办卫生服务中心通知居民进行“癌症早诊早治筛查”,却遭到居民如此回应。

据悉,从2012年底开始,省城济南作为卫生部“中国城市癌症早诊早治”项目的首批试点城市,每年5万市民能够接受免费筛查。但是记者从承担该项目的几个街道办、居委会了解到,本是一项福利,在筛查的过程中,居民却“不待见”。

300多样本筛出80高危

4日,刚刚拿到筛查结果的市中区魏家庄街道办卫生服务中心主任郭栋告诉记者,他们共接收了300多个调查表,经过评估之后有80个是高危人群,这些人将送往山东省肿瘤防治研究院接受进一步检查。而2013年1月,天桥区卫生局通告称,辖区5个街办入户调查8300余人,就评估出了2500个高危个体。

据介绍,参与“癌症早诊早治项目”很简单,只要是辖区40—69岁的健康居

民,到社区卫生服务中心登记,填写防癌风险评估问卷。交表之后评估软件系统会进行风险评估,筛查出疑似病例者。

“对被评估为高危人群的居民,我们逐个打电话通知,然后预约、安排到项目定点医院进行临床检查。”郭栋告诉记者。

2012年12月12日该项目启动会上,省卫生厅曾表示,癌症在山东省城市居民死因顺位中居第一位,而1/3的癌症通过早期发现、诊断、治疗其实是可以痊愈的。而一旦症状明显时,往往到了病程的中晚期,失去治疗机会不说,家庭经济负担也会增大。

癌症重在预防

郭栋告诉记者,山东省只有青岛、济南两个城市纳入试点,济南仅在市中、历下、槐荫、天桥四区进行试点筛查。市中区共有5个街办获得资格,其中就有魏家庄街道办。筛查出来的高危人群,可以前往省肿瘤防治研究院进行肺癌、上消化道癌、肝癌、乳腺癌、结直肠癌等五大

类癌症的检查。这五大检查项目,如果平时去医院自己去做筛查,单项花费至少300元,而纳入试点的街办居民则是完全免费的,而且医院来车接送。

“所以,对于辖区中老年人来说,无疑是个‘福利’。”郭主任告诉记者,因为名额有限,令他意外的是非但没有出现争抢报名的情况,在实际操作过程中,反而遭遇居民的抵触情绪。

“有的居民忌讳‘癌症’这事儿,宁可相信自己没病,也不愿意上医院免费检查。”郭主任告诉记者,居民对此往往缺乏科学认识,缺少防癌知识,不仅不会主动去医院筛查,就连送上门的检查也嫌“晦气”。

参与二七街道办铁一社区筛查的居委会工作人员李文晖也向记者吐苦水。“楼长好心好意上门告知,却被对方甩脸色,反问‘我查这个干吗’。还有居民做完问卷,明明已经确定是癌症高危人群,又以自己‘没时间’、‘没意思’为由拒绝去肿瘤防治研究院做进一步检查。

(生活日报)

招远法院启动 出庭作证宣誓制度

“我向法庭郑重宣誓:我以人格和良知保证,忠于宪法和法律,如实作证。如果作伪证,我愿承担相应的法律责任。”证人左手放在《中华人民共和国宪法》上,右手握拳宣誓。这是4月3日上午,招远法院一起纵火案的庭审现场,出庭证人是招远市公安局刑警大队五中队的一名警官,刑事案件审理中民警走上证人席作证并宣誓,这是在全省范围内的首次尝试。

招远法院启动侦查人员出庭作证宣誓制度,目的在于让证人提供真实的证言,提高诉讼效率,保证司法公正,对于排除非法证据等方面都有很大的诉讼价值,有助于法院审理刑事案件的公正、公开、透明化。招远法院把证人宣誓制度与侦查人员出庭结合起来,在司法史上具有破冰作用。

(今晨6点)

趵突泉水位逼近黄色警戒线

停喷可能性不大 济南已提前启动回灌补源预案



7日,趵突泉三股喷涌的水没有往日旺盛了。

随着近期春旱的持续和春季灌溉用水量的增加,趵突泉的地下水位呈下跌趋势,7日实时水位低于28.30米,逼近28.15米的黄色警戒线。不过记者对比最近三年的同期水位发现,当前水位与往年相差不多。业内专家表示,一直到今年6月份,水位都将呈下降趋势,但停喷的可能性不大。

7日上午10点多,记者来到天下第一泉风景区趵突泉景区,发现这里游人如织,泉池四周围满了观泉游客。趵突泉的三股水喷涌明显乏力,最南边的一

股还能看到白色的水花,中间一股喷涌力度最弱,高度最低。上午10:30,记者看到实时水位为28.26米,离黄色警戒线28.15米相差11厘米。同样,另一大泉群的主泉黑虎泉水量也远不如丰水期,三个虎头虽然还有大量的水涌出来,但水并没有充满整个虎头,喷涌距离也较近。

不过,记者注意到,今年泉水水位的下降幅度与往年基本持平。根据公开的数据,2013年4月1日,趵突泉水位为28.35米;2012年4月8日,趵突泉水

位降至28.30米左右。

业内专家分析认为,导致泉水水位持续下降的一个原因是最近降雨较少,春旱持续。另外,春耕用水不断增多也是原因之一。按照往年的规律,在6月之前,泉水水位将总体上处于下降趋势。然而,随着济南汛期到来,泉水水位将开始止跌回升。据了解,为缓解市区地下水位下降,确保泉水持续喷涌,济南市水利局已经提前启动了回灌补源预案。

(生活日报)

再邀30万市民入园“找茬”

4月9日、10日、12日、13日世园会载客试运营进行压力测试

记者昨日采访了解到,4月9日、10日、12日、13日,还将有30万青岛市民走进世园会。

根据市运管局发布的信息,为配合世园会载客试运营进行压力测试,方便游客游园,在世园会压力测试期间,世园临时公交线路6条世园快线、7条世园专线临时开通。此次临时开通的线路共有13条,详细介绍了线路经过的各个站

点,以及首末班车的运行时间。此外,因世园P公交2停车场尚在建设中,原定在世园P公交2停车场到达和始发的世园快线4路、世园快线5路、世园快线6路、世园专线6路、世园专线7路改为世园P公交3停车场到达和始发。运管部门和世园会希望凭测试票到世园会参加压力测试的市民,尽量乘坐公共交通工具。

据了解,压力测试共安排6天,其中小客流测试4天,4月5日、6日每天入园3万人,4月9日、10日每天入园5万人;日常客流测试1天,4月12日,入园8万人;大客流测试1天,4月13日,入园12万人。压力测试门票通过各区市及相关单位发放,力求照顾到不同的群体,参加压力测试的人员必须凭票入园,文明游园。

(青岛早报)

日照市东港区 开通热线服务企业

4月7日,记者从日照市东港区行政服务中心获悉,该中心为企业做好贴心服务,专门开通400企业免费服务电话。

东港区行政服务中心开通400电话热线,目的是为了优化营商环境,促进企业服务工作,深化绿色通道建设,帮助企业协调解决在项目引进、工商税务办理、立项备案、环评、厂房建设以及建成投产等各个环节上遇到的问题。拨打400电话热线后,会有专人对企业实施“一对一、点对点”的服务,对重点项目和重大项目提供全程陪办、代办服务。

400企业免费服务电话将对区级以上重点企业(大项目)实施绿色通道VIP贵宾服务,对中小微企业,特别是今年在齐鲁股权交易中心挂牌的7家企业,实施特色培育服务,满足中小微企业个性化服务需求,对挂牌企业给予优质服务,充分挖掘和培育挂牌后备资源企业。

企业业务可拨打400-0633-193向呼叫中心咨询或寻求协助服务。市民个人可拨打0633-2957700咨询办事处事宜。

(黄海晨刊)